

编者按:12月4日是我国首个国家宪法日,也是第十四个全国法制宣传日。公司各单位、部室以“弘扬宪法精神,推进依法治企”为主题,开展了丰富多彩的普法宣传活动,营造了学法、知法、守法、用法的浓厚氛围。此次活动得到了公司领导的高度重视和职工的广泛参与,彰显了“弘扬宪法精神”的社会责任,表达了“推进依法治企”的信念和决心。

弘扬宪法精神 推进依法治企

——公司“12·4”首个国家宪法日系列活动掠影

公司上下掀起“12·4”国家宪法日宣传活动热潮

本报讯 连日来,公司各单位围绕“弘扬宪法精神,推进依法治企”的主题,掀起了“12·4”国家宪法日活动热潮。

12月4日,稀贵厂举行网络普法考试。这是该厂“12·4”国家宪法日系列活动之一。此次网络普法考试,采取随机抽题、闭卷答题的形式,内容包括《宪法》《治安管理条例》《安全生产法》和公司《员工奖惩条例》等法律法规。据悉,此次考试结果将与个人绩效挂钩,以此加大普法力度。

12月4日,丰山铜矿召开党委中心组(扩大)学习会,对新《安全生产法》以及宪法知识进行了学习。会上,该矿分管安全生产副矿长对新《安全生产法》进行了逐条解读;该矿党委主要负责人对宪法和十八届四中全会精神进行了讲解。会议要求,全矿上下认真抓好法制宣传教育,做到依法经营、依法治企。

12月5日,铜山口矿举办“12·4”法律知识考试。此次考试内容主要有《宪法》《刑事诉讼法》《消费者权益保护法》等法律法规知识。该矿还将按照十八届四中全

会精神,通过自办电视台、广播、QQ群、展板、黑板报等平台持续推进普法活动,在全矿形成学法、知法、守法、用法的良好氛围。

12月4日,建安公司开展普法知识答卷测试。这是该公司“12·4”国家宪法日系列宣传活动之一。该公司一方面组织干部职工学习《宪法》《民事诉讼法》《劳动合同法》和新《安全生产法》等法律法规及“六五”普法教材部分章节的内容;另一方面对全省学法用法无纸化统一考试工作进行了安排和落实。

12月5日,物流公司举办以“强化依法执政,建设法治国家”为主题的普法知识讲座,邀请了职教中心老师进行讲授。授课老师从实际生活案例分析入手,对相关法律法规知识做了全面讲解。大家纷纷表示,要认真学习相关法律法规知识,依法经营、依法治企。

12月4日,动力分公司召开党委中心组(扩大)学习会,对《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》进

行了学习。会上,该分公司主要负责人要求与会学习人员学习贯彻十八届四中全会精神,大力传播法治文明,倡导法治理念,营造学法、知法、守法、用法的氛围,增强干部职工的宪法意识和社会主义民主法治观念。

12月3日,鑫诚公司组织干部职工开展学习《宪法》等法律法规知识活动。此外,该公司开辟了2期普法专栏,就依法治国、依法治企的关系进行了阐释。还组织开展了“国家宪法日”法律知识考试,使《宪法》走进职工、走进生活。活动期间,该公司将通过举办“法治讲堂”、“当天《宪法》”、“宪法”宣讲员”等活动,将法制宣传活动引向深入。

11月份以来,机电修造公司开展一系列法制宣传活动,深入推进普法工作。日前,该公司特邀黄石市委党校教授王雨银作宣讲报告,王雨银结合《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》,对依法治国进行了系统阐述,从科学立法、严格执法、公正司法、全民守法等方面详细解读了十八届四中全会精神。

12月3日,井巷公司举办新《安全生产法》宣贯培训班。邀请集团公司安环部相关人员授课,授课的主要内容:一是阐述新《安全生产法》的十大亮点;二是对新老版《安全生产法》重要部分,进行了对比

讲解。

12月2日,物业公司开展“12·4”国家宪法日法制宣传活动。现场为职工发放了《中华人民共和国宪法》和新《安全生产法》学习资料,相关人员还对新《安全生产法》的补充修改内容进行了解析。

12月4日,设研公司组织开展2014年度干部职工学法用法法律知识考试,启动了国家宪法日宣传活动。该公司结合实际,购买发放了250本《中华人民共和国宪法》口袋书,还组织开展了《宪法》《劳动合同法》和新《安全生产法》等法律法规知识竞赛,职工参与率达95%。同时,利用局域网、电子屏、橱窗等宣传阵地,广泛宣传“弘扬宪法精神,建设法治中国”的活动主题,拓宽职工学法渠道,有效增强了职工依法办事的意识。

继12月4日公司普法办组织总部全体工作人员进行“六五”普法暨“12·4”国家宪法日法律知识学习考试后,12月8日至10日,公司普法办又组织部分中高层管理人员参加学法用法无纸化考试。本次“无纸化”考试是各级领导干部学习法律、普及法律的一种有效方式,大家利用网络的独特优势,实现学法、用法及法律知识考试的网络化、信息化、无纸化。

(综合报道)



▲12月4日,公司宪法知识宣传志愿者发放宣传单



▲12月4日,公司开展首个国家宪法日法律咨询活动



▲12月4日,公司内保中心法律知识考试现场



▲12月4日,公司开展法律咨询活动



▲12月4日,公司宪法知识宣传志愿者服务小分队走上街头

冶炼厂让依法治企理念入脑入心

本报讯 12月4日,冶炼厂开展以“弘扬宪法精神,推进依法治企”为主题的系列普法宣传活动,引导职工学习宪法、宣传宪法、贯彻宪法,让依法治企理念入脑入心。

活动当天,冶炼厂在厂区多处悬挂着“弘扬宪法精神,推进依法治企”的大红标语,厂办公楼宣传栏、各车间(科室)宣传橱窗张贴着图文并茂、内容丰富的宣传海报,营造了浓厚的学习宣传氛围,使职工在耳濡目染中接受教育,自觉将依法治企理念内化于心、外化于行。同时,各车间(科室)、班组充分利用三会一课、班前会等形式,组织党

员、干部和职工学习《中华人民共和国宪法》,详细讲解了宪法的基本原则、重要意义、公民基本权利和义务等方面内容,要求大家学后谈感想、说体会、讲收获,并组织全员进行普法考试,进一步增强全体职工的法律意识和法制观念,提高企业依法治理水平。

此外,为了扩大宣传层面和效果,该厂还组织志愿者到下属陆区街头,向行人发放宪法宣传单,介绍宪法的相关知识,解答群众的疑惑问题,引领和带动广大群众自觉学法、知法、守法、用法,为建设中国特色的社会主义法治国家多作贡献。(李鸿)

铜绿山矿加速法治矿山建设进程

本报讯 铜绿山矿在全面落实“六五”普法规划工作中,以构建和谐矿山为目标,在全矿范围内认真开展普法宣传教育活动。该矿开展的“法律六进”活动成为推进依法治企进程的新亮点。

该矿“六五”普法工作开展至今,制作普法宣传专栏12期,宣传横幅64条,组织全体干部、新提拔干部200余人赴大冶市检察院警示教育基地、黄州监狱进行警示教育参观学习。每年组织干部职工600余人对《安全生产法》《治安管理处罚法》《劳动合同法》《消防法》等法律法规进行学

习,并在冬防、夏防工作中组织职工进行消防灭火演练。在今年“12·4”首个国家宪法日活动中,该矿组织300名干部职工参加大冶市依法治市办公室组织的普法知识考试。

该矿通过不断开展普法宣传教育活动,有效地加速了法治矿山建设进程,使广大职工的法律意识得到进一步增强,预防和减少了职工中违章、违规、违法的行为发生。

(熊勇)